

## Моя семья в истории Великой Победы

Прошло уже несколько десятков лет со дня окончания Великой Отечественной войны. Она была тяжелым испытанием для нашего народа. Нет ни одной семьи, которая не пострадала от событий войны. Все шли защищать Родину от фашистских захватчиков. Женщины провожали на фронт своих сыновей, мужей, отцов. Ждали их с победой и надеждой на вновь спокойную и тихую жизнь. Но не многие вернулись с этой войны, а те, кому повезло, никогда не забудут то страшное время.

Война не обошла стороной и мою семью. В ней принял участие мой прапрадед Лукашук Петр Фомич, родившийся 11 сентября 1925 года в селе Мызово, Старовыжевского района на Украине. Когда началась Великая Отечественная война, ему было 14 лет. Он рассказал мне свою историю того безжалостного времени.

Из воспоминаний прапрадеда:

Немцы входили в наше село на танках, был сильный грохот и лязг гусениц, я очень испугался и убежал в кукурузное поле, а ночью огородами пробрался домой. В нашем доме расположились немцы, а всю семью выселили на улицу и мы жили на погребнице и в сарае. Я был рослым пареньком и моя мама – Екатерина старалась прятать меня, но немцы обнаружили и через полгода угнали в плен в Германию. И так я оказался в лагере для пленных. Пока немцы наступали на Советский Союз, они более – менее были лояльны к пленным, и молодых людей направляли в дома семей немецких военнослужащих на выполнение домашней работы. Я попал в одну из немецких семей, где выполнял разную работу по дому и ухаживал за скотом.

Когда наши войска начали наступать, и хозяевам пришла похоронка на их сына, они начали меня избивать. Хозяева не прекращали издеваться надо мной и спустя какое-то время пленные находились только в лагере, на работы их не отправляли.

Всех пленных часто в любую погоду и в дождь, и в холод выгоняли на плац, и мы стояли по несколько часов на улице, над нами издевались, отдавали команды: «Лечь, встать, лечь, встать...».

Если кто не выдерживал – подходили и били. Однажды меня сильно ударили прикладом в голову в область уха, я потерял сознание, очнулся в бараке на нарах, пленные пожалели меня, и прикрывая своими телами унесли с плаца, а на тех, кто оставался лежать на плацу, когда пленных угоняли в бараки, выпускали собак. И лежачих людей они разрывали на части.

Когда Советские войска начали наступление, я с заключёнными концлагеря пытались совершить побег, но он не удался. За это немцы хотели расстрелять нас, помешал им это сделать артиллерийский обстрел, который их испугал. Воспользовавшись паникой и неразберихой немцев, мы смогли совершить побег из концлагеря.

Затем были допросы уже СМЕРШем. Они были долгие, по несколько часов. Так как много предателей хотели перейти от немцев в советскую армию и таким образом избежать наказания за свое предательство. На тот момент мне было 17 лет и 8 месяцев. Затем я прошел переподготовку в армии и меня отправили на войну с Японией. После подписания капитуляции Японией, я продолжил службу на Дальнем Востоке, служил в летном полку. Здесь создал семью, жил и работал...

Мой прапрадед был награжден: орденом Великой Отечественной войны 2-ой степени, юбилейной медалью 50 лет победы в Великой Отечественной войне, медалью Жукова, юбилейной медалью 70 лет вооруженным силам СССР, медалью за победу над Германией. Был удостоен звания ветеран труда СССР. Я считаю, что историю своих предков должен знать каждый и передавать ее своим предшественникам. Это даст нам возможность лучше понять своих близких, почувствовать связь поколений, хрупкость и ценность человеческой жизни. Чтобы знали все об их великих подвигах и не забывали никогда...

Я горжусь, что в моей семье был такой человек. Память о нем навечно!